

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年7月

1

星期三 < 庚子年五月十一 >

A13

全国铁路7月1日零时起实施新图

## 3对广深动车延至佛山西站

羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 李卓斌 郑燕青

今日  
关注

佛山西站新增列车7对

根据佛山西站提供信息显示，从明日起，将新增7对列车，其中本次列车运行调整中有3对广深线动车组延长至佛山西站始发终到，具体车次为：深圳—佛山西 D7102/1 次、D7106/5 次、D7110/09 次。此外，还有广州—郁南 D7567/70 D7569/8 次 1 对；广州南—珠海 D7131/2 次 1 对；广州南—佛山 D7131/2 次 1 对；佛山—肇庆 D7131/2 次 1 对；肇庆—佛山 D7131/2 次 1 对。

另外该站还会增开高峰线列车肇庆东—深圳北 G9759 次 0.5 对、福田—肇庆东 G9746 次 0.5 对，凭调度命令开行。同时还将增开高峰线广州南—肇庆

G9748/7 次 1 对，凭调度命令开行。与此同时，该站会减少列车 4 对。桂林北—广州南 D2969/0 次延长兴安北，延长区段经由衡柳线，车次改为 D2981/0/1 D2960 次，取消佛山西停站。广州南—成都东 D1806、广州南—成都东 D1754、广州南—成都东 D1826、广州南—柳州 D3758、成都东—广州南 D1809、绵阳—广州 D1855/4、桂林北—广州南 D2969 取消佛山西停站。

同时变更运行区段 2 对。即贵阳北—广州南 D2811/44 次延长毕节；广州南—珠海 D7131/2 次延长至佛山西。

佛山西站相关负责人提醒

市民，关于调图后旅客列车开行相关服务资讯，旅客朋友可登录中国铁路客户服务网 12306 网站查询，或关注各大火车站公告，以便合理安排行程，各地铁路部门将动态公布列车服务信息；旅行途中，请配合铁路部门做好进出站测温、健康码核验等车站疫情防控工作，全程佩戴口罩，减少人员聚集，做好自身健康防护，共同维护良好出行环境。

另外佛山西站西进站实名制验证口关闭，旅客前往东进站验证口进站乘车。此外旅客切勿“掐点”乘车，需预留足够的时间进行验证、安检、检票，以免耽误行程。

### 火车站取消两趟列车

对于佛山火车站，近期该站点工作方式有新变化。6月17日全国普速铁路实施电子客票后，该站主进站口验票处，以前是需要先取票，再拿身份证刷脸进站，现在实施这个电子客票以后，就不需要再去取票，在进站时直接凭身份证就可以进站了，候车室和出站口都已安装相应闸机，就像广州南站、佛山西站一样方便。

7月1日新的列车运行图实施后，最大的变化就是佛山火车站取消 Z385 次长春—三亚，Z201 次北京西—三亚两趟车，另外还有一些车次有微调。



禅城区四届人大五次会议开幕，区长孔海文作政府工作报告指出

## 今年优先稳就业保民生

羊城晚报记者 欧阳志强  
6月30日，禅城区第  
四届人民代表大会第五次  
会议召开，禅城区区长孔海  
文作政府工作报告（以下简称  
“报告”）。当前，随着疫情防控  
进入常态化，禅城全区主要经  
济指标回向好，经济表现出  
强劲韧性。2020年，禅城没有  
提出全年经济增速具体目标，  
要在常态化疫情防控中抓实  
经济社会发展各项工作，  
优先稳就业保民生，抓好  
“六稳”“六保”，全力  
稳住经济基本盘。

2019年，禅城区为全面建成  
小康社会打下决定性基础，交上  
了一份靓丽的成绩单。禅城区双  
创全国综合实力百强、中国城区  
综合竞争力百强第16名；被授  
予“中国汽车零部件制造基地”称  
号；禅联全国科技创新百强区第  
8名；区行政服务中心被评为全  
国“人民满意的公务员集体”；区  
工商联获评2018—2019年度全国  
“五好”县级工商联；南庄镇、  
紫南村分别获评“全国乡村治  
理示范乡镇”、“全国乡村治理示  
范村”；禅城名列全国新型城镇化质  
量百强区第10名；被评为全国  
信访工作“三无”区。

值得一提的是，去年禅城现  
代服务业增加值占第三产业比重  
提高到63.7%，金融业增长  
12.6%，保费规模和增速均居全市  
第一。全年新增高新技术企业61  
家，总数达到458家。此外，去年

值得一看的是，去年禅城现代  
服务业增加值占第三产业比重  
提高到63.7%，金融业增长  
12.6%，保费规模和增速均居全市  
第一。全年新增高新技术企业61  
家，总数达到458家。此外，去年

禅城自觉接受人大、政协监督，办  
理区人大代表建议 74 件、区政  
协提案 143 件，办复率 100%。

2020 年  
全力稳住经济基本盘

2020 年，禅城经济社会发展  
面临的挑战前所未有。报告指  
出，禅城没有提出全年经济增速  
具体目标，今年要优先稳就业保  
民生，坚决打赢脱贫攻坚战，努  
力实现高水平全面建成小康社会  
目标任务；城镇登记失业率控制在  
3.0%以内；居民消费价格总指数  
保持在 3.5% 左右。

报告指出，下一阶段禅城要  
在常态化疫情防控中抓实经济社  
会发展各项工作。要抓好“六稳”  
“六保”，全力稳住经济基本盘。  
想方设法稳企保就业。强化对  
企业的金融支持，实施企业上  
市“添翼行动”，力争新增规模以  
上工业企业 66 家，主营业务收入  
超 100 亿元的企业达到 5 家，谋  
划推进区级（含镇街）重点工程建

设项目 85 个、计划完成投资 188  
亿元，力争省市重点项目完成年  
度投资 113.5 亿元。

报告指出，要加快建设现代产  
业体系，提升产业核心竞争力。  
加强智能制造、新一代电子信息、  
节能与新能源汽车、陶瓷纺织机械  
等核心技术攻关，培育壮大五大产  
业集群；以重点片区改造带动产  
业空间优化拓展，力争完成村级工  
业园土地整理 4000 亩。

报告指出，抢抓“双区驱动”战  
略机遇，打造开放合作新格局，推  
动交通设施互联互通。主动融入广  
佛轨道交通“一张网”，全面融入广

设项目 85 个、计划完成投资 188  
亿元，力争省市重点项目完成年  
度投资 113.5 亿元。

报告指出，要加快建设现代产  
业体系，提升产业核心竞争力。  
加强智能制造、新一代电子信息、  
节能与新能源汽车、陶瓷纺织机械  
等核心技术攻关，培育壮大五大产  
业集群；以重点片区改造带动产  
业空间优化拓展，力争完成村级工  
业园土地整理 4000 亩。

报告指出，抢抓“双区驱动”战  
略机遇，打造开放合作新格局，推  
动交通设施互联互通。主动融入广  
佛轨道交通“一张网”，全面融入广

港澳大湾区“地铁 + 高铁 + 高速  
公路”综合交通体系，融入广佛“半  
小时经济圈”、粤港澳大湾区“一小  
时经济圈”。全面参与粤港澳大湾  
区建设。努力在“双区驱动”中体现  
禅城价值，落实“湾区通”工程，畅  
通知识流动和技术转移渠道。

此外，统筹城乡融合发展，打  
造高品质中心城区。统筹人力、  
物力、财力，建设聚锦科创园、东  
平数字创新和文化创意产业园、  
城北大健康城、凤翔湾都市产业  
区、佛山综合保税区五大发展平  
台，加快实现“一年打基础、两年  
有突破、三年见成效”的目标。

报告指出，抢抓“双区驱动”战  
略机遇，打造开放合作新格局，推  
动交通设施互联互通。主动融入广  
佛轨道交通“一张网”，全面融入广

## 今年办好十大民生实事

羊城晚报记者 欧阳志强  
报道：6月30日，禅城区第  
四届人民代表大会第五次会议召  
开，禅城区区长孔海文作政府工  
作报告（以下简称“报告”），报  
告提到，要办好一批民生实事，涉  
及市民非常关心的养老保险、教育、  
医保等十一个方面。

十大民生实事包括：

1、城乡居民最低生活保障标准每  
人每月提高到 1080 元；  
2、城乡居民养老保险基础养  
老金每人每月提高到 300 元；  
3、特困人员供养标准每人每  
月提高到 2660 元；  
4、开展粤菜师傅培训、家政

服务培训；  
5、新建、改建、扩建一批学  
校，力争新增学位 4000 个；  
6、将因病致贫对象和罕见病  
患者纳入医疗救助范围；  
7、开展初中新生结核病潜伏  
感染筛查和干预，保障广大师  
生身心健康；  
8、提升民办养老机构的资助  
标准和覆盖面，吸引社会资本投  
入养老服务市场；  
9、增加食品安全检验量，加强食  
品安全监管，保障群众“舌尖上的  
安全”；  
10、推动餐饮单位上线“阳光  
餐饮”，提升餐饮业质量安全水平。



岭南  
天地舞  
狮表演

佛山首届“旅游达人”民宿体验活动启动

## 促进民宿资源开发

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：  
6月30日，记者从佛山市文广旅体  
局获悉，佛山首届“旅游达人”民  
宿体验活动将于2020年7月至9月  
举行。活动将招募旅游达人体验民  
宿并撰写入住游记，深度挖掘佛山  
民宿背后的岭南特色和文化故事，  
宣传推荐佛山特色民宿，优秀的作品  
将有机会获得最高5000元的现金  
稿酬。

据介绍，为促进乡村民宿、乡村  
旅游更好地发展，培育和推广佛山  
民宿品牌，大力促进民宿资源开发

与发展，让更多游客走进乡村，共享  
精彩的乡村旅游生活，“悦岭南、宿  
佛山”——佛山首届“旅游达人”民  
宿体验活动将于2020年7月至9月  
举行。该活动由佛山市文广旅体  
局主办，禅城区、南海区、顺德区、高  
明区、三水区文广旅体局协办。

活动将招募旅游达人体验民  
宿并撰写入住游记，深度挖掘佛山  
民宿背后的岭南特色和文化故事。  
优秀作品有机会获得200元至5000  
元不等的现金稿酬，还有机会获得  
主办方提供的民宿体验达人聘书。

活动结束后，佛山市文广旅体局将  
对特色鲜明、体验好、口碑佳的民宿  
在相关平台上进行宣传推广。

佛山拥有良好的区位条件和旅  
游基础设施，是国家级历史文化名  
城，民宿具备良好的产业基础和发  
展环境。结合乡村振兴战略，佛山市  
文广旅体局近年来积极推动民宿旅  
游建设，佛山民宿业得到了快速发  
展，民宿经济也将成为佛山旅游业  
新的经济增长点。目前佛山已有127  
家民宿挂牌营业，还有一批民宿项  
目正在谋划建设中。

城事观  
察

佛山

佛山一环西拓工程北环段项目顺利通车

## 三水交通进入快速路时代

羊城晚报讯 记者欧阳志  
强、通讯员邹靓涛摄影报道：6  
月30日，佛山一环西拓工程  
北环段金港路至桂丹路公  
路工程顺利通车，标志着佛山一  
环西拓工程北环段全部完工，三  
水交通进入快速路时代。

据悉，一环西拓北环段是  
佛山市重点建设项目，2016  
年11月18日开工建设，其中前  
4个项目已于2019年12月  
25日建成通车。

一环西拓北环段起始于佛  
山一环官窑立交，沿东  
西二线、碧云路、三水二桥及  
南延线连接桂丹路，再由桂丹  
路连接佛山一环，路线全长  
49.765km，主路为双向六  
车道，辅路为双向四车道，设计  
时速主路为80km，辅路为50km。

一环西拓北环段由五个  
项目组成，分别是塘西大道跨  
线桥、水都路跨线桥及白金  
线改造工程；国道G321线三水区  
云东海跨线桥工程；佛山市  
桂海岛至仙湖段改造工程；三  
水二桥至进港大道匝道工程；  
桂海路至桂丹公路工程。

据介绍，项目改造前，道  
路沿线开口较多，大的交叉口  
采用红绿灯信号控制，小的交  
叉口多采用中央分隔带直接  
开口。沿线产业园区发达，货  
车占比比较大，导致沿线道路运  
行速度降低，且存在一定的安  
全隐患，增加公路运营管理的  
成本。项目改造后，封闭了较  
多中央分隔带开口，大的平面  
交叉口改造为跨线桥或下沉  
式隧道，地方道路通过辅道接  
驳，实现主线交通的快速化。

该项目的建成通车，在三  
水中、南部板块和南海中、西  
部板块之间形成了一条环形快  
速通道：东西二线—碧云路—三水  
二桥—桂丹路—佛山一环线，而在  
这个快速环路之间已形成多个点状分  
布的产业园区，包括乐平工业  
园、国际水都饮料基地、白坭  
工业园、狮山产业园等。

一环西拓北环段项目建  
成后，在交通设施充分对接的有力  
支撑下，未来南海、三水两区以  
及肇庆大旺等地可进一步以交  
通带动产业融合，促进产业优势互  
补、联动发展，共同构建结构优  
化、布局合理、各具特色、协调发  
展的现代产业体系，有利于推动  
佛山西北片区产业集聚区的加  
速崛起。同时，本项目将南海的  
狮山、丹灶和三水的西南、云  
东海、三水新城、乐平、白坭等城  
镇节点串联，有利于提升西部片  
区的交通区位，进一步加强三水  
的南部板块、北部板块和中部板  
块之间的交通联系，促进土地的  
开发和利用，优化城市布局，提  
升城镇化水平，加快周边地区基  
础设施建设，促使城市从升级走  
向升值。



禅城

## “共享头盔”上线

市民只需预支30元押金，即可免费使用48小时

羊城晚报讯 记者郑诚、  
通讯员贺亚东报道：共享单车  
共享头盔已屡见不鲜，可  
你听说过共享头盔吗？6月29  
日上午，禅城公安在省市交  
警部门统筹指导下，联合辖区保  
险公司率先在禅城区镇中路  
沙岗村交通劝导试点推出“共  
享头盔”，市民只需要提前  
预支30元押金，即可在该交  
通劝导站领取并免费试用“共  
享头盔”48小时。

上午9时许，来自佛山交  
警支队、禅城公安交警大队、  
保险公司的约30人齐聚禅城  
沙岗村交通劝导站，共同参加  
了“警保联动齐守护，一盔一带保  
安全”共享头盔的试点启动仪  
式，在现场市民见证下，印有“共  
享头盔爱心驿站”牌匾在交通  
劝导站正式对外亮相。

交通劝导站内，市民可通  
过手机扫描张贴在墙上的二  
维码，填写个人信息后预付  
30元押金，再由交通劝导员  
核验信息并填写共享头盔声  
明后，就可免费领用头盔48  
个小时了。市民霍先生实地体  
验后说：“整个领取过程很方  
便，只需要缴纳押金就能免费  
使用，用起来很划算，头盔质  
量也很好。”

当日的活动中，禅城公安  
交警大队的宣传民警还通过  
摆放“一盔一带”交通安全宣

传展板、发放宣传单等形式，  
向过往的市民宣传驾驶摩托  
车、电动车佩戴安全头盔、驾  
乘汽车系好安全带的重要性。

“你这样能看见前面的路  
吗？你不知道骑电动车要戴头  
盔吗？”一位骑电动车戴着舌  
夹遮住眼睛的女生在经过劝  
导站时被民警拦下。“阳光太  
刺眼了，眼睛受不了。头盔我  
马上去买。”张警官纠正张女  
士的安全驾驶行为后，向她介  
绍了当前推广的共享头盔。

“头盔还有太阳镜可以防炫  
目，真的很方便。”张女士使用  
后说道。

保险公司相关负责人介  
绍，此次警保联合投放的共享  
头盔共计50个，全部经过国  
家3C认证，头盔的租借和发  
放由专门的交通劝导员负责，  
并在使用完后进行消毒处理  
再投入使用。

据悉，“一盔一带”安全守  
护行动开展以来，禅城公安联  
合各行业部门大力推进落实  
宣传引导，本次共享头盔的试  
点推出，既能方便了民众出  
行，节约经济开支，又能传递  
交通安全意识和行为规范，养  
成市民良好的出行习惯，可谓  
一举多得。下一步，“共享头  
盔”将在全区的交通劝导站  
进行推广应用，继续优化更加  
便捷的“借—还”手续，方便市  
民使用。

## 禅城区政协四届五次会议正式闭幕

羊城晚报讯 记者周哲报  
道：6月30日下午，禅城区政  
协四届五次会议圆满完成各项议  
程，正式闭幕。据悉，本次大会共  
收到以提案形式提交的意见建  
议 186 件，提案者 378 人次。

据悉，截至 30 日上午 11 时，大  
会提案组共收到以提案形  
式提交的意见建议 186 件，提案  
者 378 人次。其中各民主党派提  
交集体提案 16 件，占提案收集  
总数的 8.6%；委员个人署名或  
联名提案 170 件。经对收集的提  
案进行初步分类，属于城建交通  
环境方面的 59 件，占收集总数  
的 31.72%；属于经济科技方面  
的 49 件，占 26.34%；属于文化、  
教育、体育、卫生方面的 42 件，  
占 22.58%；属于社会民生事  
务方面的 36 件，占 19.35%。

会议还听取、审议并通过了  
禅城区政协常委会工作报告  
和关于四届四次会议以来提案  
工作情况的报告，通报表彰了  
2019 年度优秀履职委员、优秀  
政协工作联系点和信息工作先  
进集体、先进个人、优秀组织工  
作者，通报表彰了禅城区政协  
四届四次会议以来的提案优秀  
集体和优秀提案。

&lt;p